

## 调查惠民利民,请您积极配合

# 全民参保登记入户调查年内完成

本报讯(记者 张九龙 通讯员 杨奎香) 近日,根据全市统一部署,名士豪庭第二社区工作人员对辖区未参加社会保险人员开展细致的入户调查,摸清他们未参保原因,有针对性地进行政策宣传和引导,努力扩大济南市社会保险覆盖范围,促进法定参保人群应保尽保。

据了解,“全民参保登记计划”是依据《中华人民共和国社会保险法》等法律法规规定,以社会保险全覆盖为目标,通过信息对比、入户调查、数据集中管理和动态更新等措施,对各类群体参加社会保险情况进行记录、核查和规范管理,从而推进职工和城乡居民全面、持续参保的专项活动。“全民参保登记计划”已纳入国民经济和社会发展“十三五”规划纲要,是今后几年必须完成的重要任务,山东省是试点地区之一。

实施“全民参保登记计划”有利于加快实现社会保险全覆盖目标,推动加快建立健全全面共享、公平可及的社会保障体系,有利于适应城镇化进程和社会流动性特征,更好维护各类参保人员跨地区、跨制度转移接续社保关系的合法权益,促进人力资源合理流动,有利于加强基本公共服务、创新社会管理,避免和减少重复参



保、重复补贴、重复领取待遇,提高公共资源使用效率,促进社会保险制度可持续发展。

实施“全民参保登记计划”是实现“人人享有基本社会保障”目标的重要抓手,是惠及全市人民的一件大事、好事和实事。按照国家和省的部署要求,经过前期数据整合、信息比对,目前济南市尚有部分人员不在

省内参保或未参加社会保险,游离在社保安全网之外,少数人群甚至面临着老无所养、病无所医的困境。据了解,本次入户调查工作涉及169个派出所、146个社保服务中心,涉及村、居、社区5153个,亟待摸清底数后,采取有力措施,解决好他们的社会保障问题。

记者了解到,近日济南市

人力资源和社会保障局发布关于开展全民参保登记入户调查的通告,通告指出:全民参保登记入户调查的对象为拥有济南市户籍,但未参加社会保险的人员;登记时间为2016年11月至12月底;登记内容包括三个方面:一是个人基本信息,包括:姓名、身份证号码、户籍所在地、现居住地等;二是个人就

业信息,包括:就业状态、工作单位等;三是个人参保信息,包括:当前参保险种、未参保原因、异地参保等。

登记方式有两种:一是未参保人到户籍所在地村(居)委会、乡镇(街道)人社服务中心进行登记;二是调查工作人员(简称调查员)进行入户调查登记。调查员入户调查时,两人一组同时入户,并佩戴全市统一的《全民参保登记入户调查工作证》;被调查对象应当真实、准确、完整地提供相关个人信息;调查员和社保经办机构应严格遵守法律法规和工作纪律,对登记信息予以保密,不得用于参保登记以外的任何用途。

为了提高入户调查工作的效率和精度,市社保局充分研判了调查对象年龄、职业、生活环境等个体差异性,制定了通过小区物业电话预约入户、周末入户、上下班高峰时段集中宣传等多种方案。

《新姚家》编辑部特别提醒广大居民朋友们能够积极配合此次入户调查工作。同时,“全民参保登记”调查员入户调查时,必须佩戴全市统一的《全民参保登记入户调查工作证》,两人一组,并且不收取任何费用。任何冒充调查员或通过任何方式索取个人信息和财物的,市民应当拒绝并报警。

## 华阳社区为辖区老人体检 瑞雪兆丰年,隆冬送健康

伴随着济南入冬以来第一场雪,华阳社区居委会联合历下区中济医院于2016年11月22日至11月25日,在华阳社区活动室为辖

区65岁以上老年人免费查体和建立健康档案。在气温骤降的天气条件下,社区气氛非常热烈,看着为老人们热情检查的医护人员和忙里

忙外联系居民的社区工作人员,社区居民都给予了很高的评价。

(本报记者 张九龙 通讯员 李国栋 摄影报道)



## 华阳社区举行人大换届选举座谈会 保障选民权利 调动选民积极性



本报讯(记者 张九龙 通讯员 齐胜男) 近日,华阳社区居委会联合十里河村召集辖区内的小区楼长、区长、物业工作人员、社区民警,开展了一次社区人大换届选举选区座谈会。会议上传达了关于人大换届选举工作的文件精神,详细介绍了今后人大换届选举工作的相关内容、时间安排、注意事项。

人大换届选举是人民群众政治生活中的一件大事,是发展社会主义民主政治、建设社会主义政治文明的一次重要实践。会议要求,把充分发扬民主贯穿于人大换届选举全过程,充分相信和依靠群众,积极宣传、支持、保障选民行使好宪法和法律赋予的民主权利;充分尊重和保障选民的选举权和被选举权,调动选民积极性,最广泛地动员人民群众参加选举。

此次座谈会为社区人大换届选举工作奠定了良好基础,社区会严格按照上级要求,严密组织,认真筹划,提前宣传,依法有序进行人大换届选举工作。严把选民登记环节,严格按照选民登记的基本原则、条件、范围和法律规定的时限,做到不漏登、不错登、不重登,确保应登全登,提高参选选民比例。

据悉,此次历下区人大换届选举工作于2016年9月至2017年1月进行,共分为前期准备和宣传发动、划分选区和选民登记、推荐和确定候选人及选举代表、召开新一届人大第一次会议四个阶段。历下区人民代表大会代表选举日确定为2016年12月22日;2017年1月,将召开新一届人大一次会议,并选出济南市第十六届人民代表大会代表。